



2 (236) Февраль 2017
Ежемесячная газета
Газета основана в январе 1998 г.
Адрес редакции:
Успенский собор
г. Боровичи, ул. Парковая, 1

Печатается по благословию Преосвященнейшего Ефрема Епископа Боровичского и Пестовского

ХРАМ

ПРАВОСЛАВНАЯ БЕСПЛАТНАЯ ГАЗЕТА Г. БОРОВИЧИ



Издается местной религиозной организацией Прихода во имя Успения Божией Матери г. Боровичи, Новгородской области, Боровичской Епархии Русской Православной церкви (Московский Патриархат)

15 февраля — ВРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Когда Она в церковь впервые внесла Дитя, находилась внутри из числа людей, находившихся там постоянно, Святой Симеон и пророчица Анна.

И старец воспринял Младенца из рук Марии; и три человека вокруг Младенца стояли, как зыбкая рама, в то утро, затеряны в сумраке храма.

Тот храм обступал их, как замерший лес. От взглядов людей и от взоров небес вершины скрывали, сумев распластаться, в то утро Марию, пророчицу, старца.

И только на темя случайным лучом свет падал Младенцу; но Он ни о чем не ведал еще и поспывал сонно, покоясь па крепких руках Симеона.

А было поведено старцу сему, о том, что увидит он смертную тьму не прежде, чем Сына увидит Господня. Свершилось. И старец промолвил: "Сегодня,

реченное некогда слово храня, Ты с миром, Господь, отпускаешь меня, затем что глаза мои видели это Дитя: Он - Твое продолжение и света

источник для идолов чтящих племен, и слава Израиля в Нем". - Симеон умолкнул. Их всех тишина обступила. Лишь эхо тех слов, задевая стропила,

кружилось какое-то время спустя над их головами, слегка шелестя под сводами храма, как некая птица, что в силах взлететь, но не в силах спуститься.

И странно им было. Была тишина не менее странной, чем речь. Смущена, Мария молчала. "Слова-то какие..." И старец сказал, повернувшись к Марии:

"В лежащем сейчас на раменах Твоих паденье одних, возвышенье других, предмет пререканий и повод к раздорам. И тем же оружием, Мария, которым

терзаема плоть Его будет, Твоя душа будет ранена. Рана сия



даст видеть Тебе, что сокрыто глубоко в сердцах человек, как некое око".

Он кончил и двинулся к выходу. Вслед Мария, сутулясь, и тяжестью лет согбенная Анна безмолвно глядели. Он шел, уменьшаясь в значении и в теле

для двух этих женщин под сенью колонн. Почти подгоняем их взглядами, он шел молча по этому храму пустому к белевшему смутно дверному проему.

И поступь была стариковски тверда. Лишь голос пророчицы сзади когда раздался, он шаг придержал своей немногой: но там не его окликали, а Бога

пророчица славить уже начала. И дверь приближалась. Одежд и чела уж ветер коснулся, и в угли упрямо врывался шум жизни за стенами храма.

Он шел умирать. И не в уличный гул он, дверь отворивши руками, шагнул, но в глухонемые владения смерти. Он шел по пространству, лишенному тверди,

он слышал, что время утратило звук. И образ Младенца с сияньем вокруг пушистого темени смертной тропею душа Симеона несла пред собою

как некий светильник, в ту черную тьму, в которой дотоле еще никому дорогу себе озарять не случалось. Светильник светил, и тропа расширилась.

Иосиф Бродский

для меня. Прошу также тебя, когда будешь служить Литургию, упомянуть моих родителей". И он дал их имена. (Иерей Никита и Мария. До видения эти имена были неизвестны. Спустя несколько лет после канонизации в монастыре, где св. Феодосий был игуменом, был найден его собственный помянник, который подтвердил эти имена, подтвердил истинность видения.) "Как можешь ты, Святителю, просить моих молитв, когда сам ты стоишь перед Небесным Престолом и подаешь людям Божию благодать?" - спросил о.Алексий. - "Да, это верно, - ответил св. Феодосий, - но приношение на Литургии сильнее моих молитв".

Поэтому панихида и домашняя молитва об усопших полезны, как и добрые дела, творимые в их воспоминание милостыня или пожертвование на Церковь. Но особенно полезно им поминовение на Божественной литургии. Было много явлений мертвых и других событий, подтверждающих, как полезно поминовение усопших. Многие, умершие в покаянии, но не сумевшие явить его при жизни, были освобождены от мучений и получили упокоение. В Церкви постоянно возносятся молитвы об упокоении усопших, а в колорно-преклоненной молитве на вечерне в день Шествия Святого Духа имеется особое прошение "о иже в аде держимых".

Святое Причастие — Центральное Таинство Церкви Христовой

Таинство Причащения установлено Господом Иисусом Христом на прощальной Тайной Вечере. Об этом повествуют евангелисты: **И когда они ели, Иисус взял хлеб и, благословив, преломил и, раздавая ученикам, сказал: примите, ядите: сие есть Тело Мое. И, взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нее все, ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов. Сказываю же вам, что отныне не буду пить от плода сего виноградного до того дня, когда буду пить с вами новое вино в Царстве Отца Моего.** (Мф. 26-20:29; Мк. 14, 17-25; Лк. 22, 14-20; Ин. 13. 1-13).

Первыми причастниками Тела и Крови Иисуса Христа стали Его ученики. По Воскресении Своём, явившись не признанным двум ученикам на пути в Еммаус, в придорожном пристанище их, **когда Он возлежал с ними, то, взяв хлеб, благословил, преломил и подал им. Тогда открылись у них глаза, и они узнали Его. Но Он стал невидим для них.** (Лк. 24, 30-31)

Задолго до этого Спаситель мира предзнаменовал это Таинство после насыщения пяти тысяч человек пятью хлебами. Сын Божий произнес проповедь о Хлебе Жизни: **Я есмь хлеб жизни. Отцы ваши ели манну в пустыне и умерли; хлеб же, сходящий с небес, таков, что ядущий его не умрет.** (Ин. 6, 48-50) **Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день.** (Ин. 6, 54)

Указав на манну как на прообраз будущей Евхаристии, Спаситель тут же указывает, что манна имела временное, переходящее значение, а Евхаристия это воскресение и Вечная Жизнь. Капернаумская беседа так же раскрывает церковный смысл Евхаристии, как таинства церковного единения: **Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нём** (Ин. 6, 56). Христианин, достойно причащающийся Святого Тела и Крови Христовых, становится членом Его Тела - Церкви. Нет Евхаристии без Церкви, и Церкви не может быть без Евхаристии. Поэтому быть членом Церкви - значит постоянно причащаться Тела и Крови Сына Божия. Причащающийся Тела и Крови Христовой получает благодать Святого Духа, содействующую ему в духовной жизни, как пища и питье содействует жизни телесной, и укрепляющую его в жизни во Христе. Святое Причастие зажигает в нас Христову любовь, возносит к Богу сердце, зарождает добродетели, дарует силу против искушений, оживляет душу

и тело, исцеляет их, даёт им силу, восстанавливает в нас ту чистоту души, которая была у первозданного Человека в Раю до грехопадения.

КАК ГОТОВИТЬСЯ К ПРИЧАСТИЮ?

Причастие нам необходимо - **Господь говорит: "Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни"** (Ин. 6-53)

И подготовка необходима - **св. апостол Павел говорит: "кто будет есть хлеб сей или пить чашу Господню недостойно, виновен будет против Тела и Крови Господней."** (I Ко. 11.27)

Возникает вопрос: как достойно причащаться?

Никто безгрешен. Даже если мы исповедовались за минуту до причастия, по всей вероятности, мы все-таки будем грешить в эту минуту.

Никто "достойн" причащаться.

Причастие дается Господом грешным на очищение.

Подготовка состоит из:

1. Поста
2. Молитв
3. Посещения служб
4. Исповеди

1. Пост - В день причастия, мы стоим в храме за службой натошак. После полуночи накануне, мы ничего не едим, и ничего не пьем. Если человек пьет лекарство, или если он очень слаб, можно попросить у священника благословения на воду перед причастием. Ожидается, что православный христианин, который готовится к причастию, соблюдает церковные посты - многодневные, и в среду и пятницу. Если человек обычно не соблюдает этих постов, ему приходится поститься от мяса три дня до причастия. Тем, которые соблюдают пост, не обязательно особо поститься к причастию - на самом деле, 55-й канон Трулльского собора говорит: **"если кто из клира усмотрен будет во святой день Господень, или в субботу постающийся, кроме единых томо: да будет извержен, если же мирянин, да будет отлучен"**

В молитвослове часто написано, что надо поститься три дня к причастию: это написано было до революции, когда все государственные служащие причащались, по закону, раз в год, если они обычно постились, посещали службы, Человеку, который соблюдает посты, часто посещает службы, часто готовится к причастию, не обязательно соблюдать трехдневный пост перед причастием. Телу предписывается чистота (воздержанье от супр. отношен.).

Окончание на 3 стр.

МОЛИТВА ОБ УСОПШИХ

Как важно поминовение на Литургии, можно видеть из следующих случаев. Еще до прославления святого Феодосия Черниговского (1896), иеромонах (знаменитый старец Алексей из Голосеевского скита Киево-Печерской Лавры, умерший в 1916 г.), переоблачавший мощи, устал, сидя у мощей, задремал и увидел перед собой Святого, который сказал ему: "Спасибо тебе за труд

